

КРАСНЫЙ КУРГАН

Орган горкома и райкома ВКП(б), городского и районного Советов депутатов трудящихся
Город Курган, Челябинской области

№ 283 (5666) 29 ноября 1941 года Суббота Цена 10 коп.

МОЙ ПОДАРОК РОДИНЕ

Понимая, что горячее нужно Красной Армии для разгрома фашистских банд, я перевел три тракторных мотора с жидкого топлива на твердое топливо. Трактор проработавший 64 дня, израсходовал 16 кубометров березовой чурки, а если бы он работал на жидком топливе, то израсходовал бы 2400 килограммов горячего. Такую же экономию дали и другие два мотора, работающие на твердом топливе.

Сейчас я задумал перевести эти три мотора на работу с березового на сосновое топливо. Это даст также колоссальную экономию.

П. Г. Дудин, механик колхозной мельницы, Село Введенка.

РАБОТАЮ БЕЗ АВАРИЙ

Скоро исполнится два года, как я работаю на паровозе. В прошлом году я получила за безаварийную работу от Наркома ценную награду и думаю, что в этом году тоже получу вознаграждение.

В суровые дни отечественной войны я особенно отношусь к работе доблестно, любовью ухаживая за паровозом, добиваясь в каждой поездке экономии топлива и перевыполнения технических скоростей.

В Курганском депо я пока одна машинист-женщина, но уже сейчас десятки девушек изучают паровоз и скоро многие женщины повзвучат тяжелою с трубами для фронта.

Т. И. Малышева, машинист паровоза.

ОРГАНИЗУЕМ УЧЕБУ В КОЛХОЗАХ

Военная обстановка в стране выдвигает ответственные задачи перед сельским хозяйством по обеспечению фронта хлебом, маслом, мясом, шерстью, овчинами, для ускорения разгрома фашистских банд, вторгнувшихся на советскую землю. Ушедших в армию колхозников успешно заменяют женщины на всех важнейших участках сельскохозяйственных работ и руководящей работе в колхозах, сельсоветах и МТС.

Оказать практическую помощь довым кадрам в работе, научить их руководить хозяйством, научить умелому использованию техники (тракторов, комбайнов, прочих посевных и уборочных машин)—в этом теперь главное и эту работу нужно проводить, не откладывая в долгий ящик.

Техническая учеба должна пойти по двум линиям—подготовки трактористов и комбайнеров через школу механизации и длительные курсы при МТС, каковые проводят в настоящее время комплектование и в ближайшие дни приступят к учебной работе. Руководство колхозов со всей серьезностью должно отнестись к вывешению людей на учебу, выдвигая наиболее инициативных, грамотных и преданных колхозному делу, так как они будут решать успех весенне-посевной кампании.

В текущем году в небывалый размах должна развернуться работа по агрозоотехнической учебе широких колхозных масс через полеводческие и животноводческие кружки, организуемые в каждом колхозе.

Проведение семинаров по вопросам сельского хозяйства с руководящими кадрами села, также во многих случаях пришедших к руководству вновь, является совершенно необходимым мероприятием. Лозунгом текущего дня должно быть: все за агротехническую учебу, за овладение техникой, за своевременное выполнение всех сельскохозяйственных работ, за победу над коварным врагом.

Для фронта

Активистки-женны железнодорожников организовали сушку картофеля для фронта.

— Первое время техника этого дела нам не удавалась, но теперь мы освоили,—рассказывают активистки,—картофель получается светлым и чистым. Из 50 килограммов сырого картофеля получается 8—10 килограммов сушеного. Это количество мы успеваем перерабатывать за день и сдаем его для фронта.

А. Ф. Васильева

Досрочно выполним все финансовые платежи

Обращение членов ордена Ленина колхоза «Гигант», Половинского района, ко всем колхозникам и колхозницам Челябинской области

Дорогие товарищи!

В дни грозной опасности, нависшей над нашей страной, в дни, когда героическая Красная Армия стойко сдерживает напор жестокого, вооруженного до зубов врага, мы обязаны отдать все для поддержки Красной Армии, для достижения нашей победы. Товарищ Сталин призвал нас и мы обязаны работать, не покладая рук, мы обязаны с честью и в срок выполнять все платежные обязательства перед государством.

Наш колхоз «Гигант», удостоенный высшей награды СССР—ордена Ленина за хорошую работу, в этом году добился новых успехов. Мы вырастили и собрали высокий урожай и сдаем стране тысячи центнеров полнозерного зерна; мы аккуратно выполняем финансовые обязательства. Колхоз полностью уплатил подоходный налог и страховку. У нас каждый колхозник полностью рассчитался по сельхозналогу и страховым платежам. Первоначальная подписка колхозников на заем в 6580 рублей превышена на 925 рублей и полностью оплачена. Все облигации займа сданы в фонд обороны страны.

Мы знаем, что наши рубли идут на дело защиты нашей родины, превращаются в танки, давящие своими гусеницами заклых врагов, в самолеты, обрушивающие на головы фашистов смертоносный груз, в снаряды, пулеметы, ружья.

Колхозники и колхозницы Челябинской области! Мы призываем вас последовать нашему

примеру, полностью рассчитаться по сельхозналогу, страховке, по оплате облигаций займа. Помните, что ваша святая обязанность сейчас не просто рассчитаться с государством, а сделать это своевременно, досрочно, сегодня, а не завтра. Никто из нас теперь не имеет права откладывать на завтра то, что нужно и можно сделать сегодня.

Чем раньше мы оплатим подписку на заем, погасим задолженность по сельхозналогу и страховым платежам, тем быстрее и лучше поможем нашей героической Красной Армии остановить натиск врага, преградить ему путь к жизненным центрам страны, истребить насильников и убийц, ступивших кровавыми лапами на землю нашей прекрасной родины.

В нашей области не должно быть ни одного колхоза, не внесшего еще подоходного налога, ни одного колхозника-недоимщика.

Мы выражаем свою уверенность, что все колхозы и колхозники Челябинской области последуют нашему примеру и досрочно выполнят все финансовые обязательства перед государством.

По поручению общего собрания: А. СОКОЛОВ, председатель исполкома Хлуповского совета; А. ЗАВЬЯЛОВ, председатель ордена Ленина колхоза «Гигант», П. ЛЕОНОВ, агроном колхоза; бригадиры полеводческих бригад: Н. СТЕПАНОВ, М. КАРГАПОВ; колхозники: орденноносец А. СОСНОВСКИХ, Ф. ДЕДОВ, С. ПРОХОРОВ, А. ГАВРИЛИНА.

К 5 ДЕКАБРЯ ВЫПОЛНИМ ПЛАН ХЛЕБОПОСТАВОК

Ф. МИШАКИН, райуполнаркомзаг

В передовых колхозах района с новой силой развертывается социалистическое соревнование за выполнение плана всех видов поставок к 5 декабря—к дню Сталинской Конституции. Колхозники сельскохозяйственной артели «Ударник», Нижне-Утятского сельского совета (председатель тов. Бураков), практическими делами отвечая на призыв вождя народов товарища Сталина «...чтобы наши колхозники, мужчины и женщины, работали на своих полях, не покладая рук, и давали бы фронту и стране все больше и больше хлеба, мяса, сырья для промышленности», досрочно выполнили годовое задание по хлебопоставкам.

За последнее время резко повысили темпы вывозки зерна государству колхозы: имени Красина и имени Сталина (Раково), давшие прирост по сравнению с первыми днями ноября 16 процентов.

Близки к выполнению плана хлебопоставок колхозы «8 марта», имени Куйбышева, «Освобождение», «Трудовик» и ряд других.

Однако еще некоторые колхозы района продолжают резко отставать от передовых колхозов и своими позорными темпами снижают общие показатели района. Так, например, колхоз имени Максима Горького имел возможность за истекшую пятидневку дать прирост не ме-

нее 15 процентов, а он дал только 1,2 процента. В колхозе имеется 600 центнеров сухого зерна, требующего только сортировки, но председатель колхоза тов. Семенов не организовал очистку зерна и возил хлеб сырой не в Зырянку, а в Курган, почти в два раза увеличивая расстояние вывозки.

За последнее время резко снизил темпы вывозки зерна государству колхоз «Серп и молот». Здесь два коммуниста председателя колхоза Шевелев и председатель сельского совета Катюхин вместо правильной организации труда спорят кто кому из них должен подчиниться, отменяют распоряжения друг друга, тем самым вводят дезорганизацию в колхозный труд. В результате этих споров на вывозке зерна государству работает только 17 лошадей, вместо 50 по графику. Остальные заняты на вывозке дров, соломы и других второстепенных работах.

На вопрос, почему колхоз «Красный путиловец» выполнил план хлебопоставок только на 44 процента, председатель колхоза тов. Шведов ответил:

— Ничего не могу сделать, меня не слушают.

Этот горе-руководитель распорядился в своем бессилии, не организовав сушки хлеба, об-

молот, круглосуточную вывозку зерна государству.

В газетах «Челябинский рабочий» и «Красный Курган» опубликовано обращение каргапольцев ко всем колхозникам и колхозницам, рабочим и служащим МТС и совхозов, ко всем руководителям социалистического сельского хозяйства Челябинской области, в котором каргапольцы пишут: «Мы призываем всех колхозников и колхозниц, всех рабочих и служащих МТС и совхозов, а также руководителей социалистического сельского хозяйства последовать примеру передовых колхозов нашего района, которые взяли обязательство выполнить план хлебопоставки к Дню Сталинской Конституции и успешно это обязательство выполняют. Развернем областное соревнование за быстрое окончание вывозки хлеба и выполнение обязательств перед государством. Пусть на токах идет работа круглые сутки! Пусть к государственным заготовительным пунктам непрерывным мощным потоком идут хлебные обозы! Дадим фронту и стране больше хлеба, мяса, сырья для промышленности, ускорим разгром ненавистного фашизма!»

Поддержим почин каргапольцев—выполним план хлебопоставок к 5 декабря—вот боевая задача партийных и непартийных большевиков нашего района.

Об обращении колхозов Каргапольского района

Постановление бюро Челябинского обкома ВКП(б)

Бюро обкома ВКП(б) постановляет:

1. Одобрить инициативу колхозов Каргапольского района об организации социалистического соревнования по хлебопоставке и выполнению плана хлебопоставки к Дню Конституции—5 декабря 1941 года.

2. Предложить РК ВКП(б) организовать широкое обсуждение обращения колхозов Каргапольского района (опубликованное в «Челябинском рабочем» 26/XI—41) на собраниях колхозников, рабочих МТС и совхозов, организуя массовое социальное соревнование по завершению хлебопоставки к Дню Конституции—5 декабря.

Секретарь Челябинского обкома ВКП(б) Л. БАРАНОВ.

Поддерживаем призыв каргапольцев

Горячо поддерживаем призыв каргапольцев—широко развернуть социалистическое соревнование за достойную встречу дня Сталинской Конституции.

Наш колхоз имени Сталина, Рябковского сельского совета, закончил скирдование, выполнил план обязательных хлебопоставок и сейчас сдает зерно в счет натуроплаты за работу машинно-тракторной станции.

На призыв каргапольцев мы обязуемся широко развернуть между колхозами социалистическое соревнование, ускорить обмолот хлебов.

Сейчас мы намолачиваем в среднем на полусложной молотилке 60—70 центнеров в день. Это очень незначительная цифра. Мы можем намолачивать не менее 90—100 центнеров, увеличим и уплотним рабочий день и добьемся, что эта цифра будет не только выполняться, но и перевыполняться.

Будем систематически и аккуратно начислять повышенную оплату труда колхозникам, выполняющим нормы на молотье и вывозке хлеба государству.

С завтрашнего дня мы ставим на вывозку хлеба не менее 70 процентов рабочих лошадей. График ежедневной вывозки будет перевыполнен. Оставшиеся 624 центнера зерна вывезем и сдадим ко дню Сталинской Конституции—5 декабря.

Расчитавшись по хлебопоставкам, все силы переключаем на молотье и окончание всех остальных сельскохозяйственных работ.

Председатель колхоза Н. Кондратьев, бригадир А. Екимов, счетовод Е. Иванов, колхозница А. Ромашова.

БОЛЬШЕ ПРОДУКТОВ ФРОНТУ

В колхозы Сычевского сельского совета прибыла бригада комитета заготовок по выявлению недомок прошлых лет по поставкам всех видов. Из проверенных за первые два дня работы бригады 43 хозяйства артелей «12 Октебрь» и имени Калинина за 21 хозяйством, начиная с 1939 года, оказалось недомок 3946 литров молока, за 16 хозяйствами — 213 килограммов мяса, за 37 — 7212 килограммов картофеля, за 25 — 40 штук кожи овчины, за 26 — 28 свиных шкур, за 19 — 20 килограммов шерсти.

Вопрос о ликвидации задолженности перед государством по всем видам поставок бригада поставила на собрании колхозников.

— Обязательства перед государством в военное время, — говорил на собрании артели имени Калинина стакановец-кузнец Федор Илья, — надо выполнять с честью.

— Давайте немедленно ликвидировать недомок. Фронту требуется много продуктов, — заявила жена красноармейца тов. Лисьева.

Колхозники вынесли единственное решение: к 1 декабря полностью ликвидировать недомок перед государством. За первые два дня было сдано 35 штук кож и несколько килограммов шерсти. Расплачиваются колхозники и по другим видам поставок. В счет погашения задолженности по мясу они намерены сдавать птицу — кур, уток, гусей. Однако на месте нет приемщика конторы «Птицепром». Следует на месте организовать сушку картофеля и в таком виде сдавать его для армии и промышленных центров.

Конторы «Птицепром» и «Союзплодоовощ» почему то стоят в стороне от ликвидации недомок прошлых лет. А ведь ликвидировать недомок прошлых лет по поставкам — значит больше дать продуктов фронту.

А. Арефьев, руководитель бригады комитета заготовок.

ОРГАНИЗАТОР МАСС

Дружно живут и работают женщины бывшего девятого избирательного участка 41 округа. Депутат городского Совета А. А. Луговая является организатором женщин на оказание большой помощи фронту.

По инициативе депутата свыше 230 женщин приняли участие в субботниках, средства от которых отчислены на постройку танковой колонны имени Челябинского комсомола, 3804 рабочих для женщины отработали на полях, помогая колхозникам в уборке обильного урожая.

Кроме того, женщины собрали 1500 килограммов металлического лома и продавали большую работу по сбору теплых вещей для Красной Армии.

Депутат тов. Луговая является замечательным пропагандистом военного дела. В организованных кружках на участке 284 человека сдали нормы на значки ПВХО и ГСО и 36 человек занимается в санитарной дружке.

М. Миншакова.

Усилим сбор теплой одежды, белья и обуви для доблестных защитников родины

План без конкретных дел

В. ВИКТОРОВ

— У нас составлен обширный план, принято несколько решений по привлечению граждан села Введенки к участию в сборе теплой одежды для Красной Армии, — с большим удовлетворением говорит председатель комиссии по сбору теплой одежды Введенского сельского совета тов. Кузлин.

Председатель говорит правильно. План и решения действительно есть, даже почти на каждом углу вывешены объявления состава комиссии. Кстати сказать, в этих объявлениях только перечислены фамилии, вероятно, для саморекламы, но место работы комиссии и где принимается теплая одежда, в них не указано.

Написав решение, объявление и план, члены комиссии, руководимые Кузлиным, на этом успокоились, не развернули повседневной разъяснительной работы среди населения. Сбор

теплой одежды для Красной Армии проводится совершенно неудовлетворительно, даже сельский актив не участвует в этом большом деле.

Это объясняется тем, что сами члены комиссии и коммунисты не показали личного примера. Вот факты: председатель комиссии тов. Кузлин сдал на ваточку, секретарь первичной парторганизации тов. Куровский, заместитель председателя исполкома сельского совета тов. Овечкин, секретарь исполкома тов. Козлович ничего не сдали, член комиссии заместитель председателя колхоза тов. Тетерина сдала только 400 граммов шерсти.

Агитаторами выделены бездарные, совершенно не пользующиеся никаким авторитетом у на-

селения люди. В числе агитаторов учителя муж и жена Незаевы. Агитируют они за сбор теплой одежды для Красной Армии, а сами ничего не сдали. Или как могут вести агитацию коммунисты Куровский и Овечкин, когда они сами в этом большом деле не приняли личного участия.

Члены комиссии и коммунисты должны понять, что они допустили грубейшую ошибку, не приняв личного участия в сборе теплой одежды, белья и обуви для Красной Армии. Эта ошибка должна быть немедленно исправлена. Все коммунисты, члены комиссии, депутаты сельского совета и активисты должны показать своим личным примером, а потом пойти к трудящимся и рассказать им о важности кампании по сбору теплой одежды, белья и обуви для Красной Армии.

АКТИВНОСТЬ РАБОЧИХ

Работа по организации сбора теплых вещей для Красной Армии в промартеле «Металлист» начата только в последние дни. Живо откликнулись рабочие на это важное мероприятие.

Председатель артели тов. Толмачев внес шпатель, тов. Ленин внес гимнастерку. Часовые мастера артели гг. Луговкин и Туровской внесли в комиссию по 100 рублей деньгами.

Только за последние дни в сборе теплых вещей в артели «Металлист» приняла участие 23 человека. Задача комиссии добиться стопроцентного участия коллектива в этом большом деле, оказать действительную помощь фронту в разгроме коварных врагов.

Е. Носкова.

В СТОРОНЕ ОТ ВАЖНОГО ДЕЛА

— Как идет сбор теплых вещей для Красной Армии? — спросили мы председателя комиссии тов. Рождественскую.

— Собираем помаленьку, — ответила она.

— Сколько же собрали?

— Да сколько там... Михайлов внес одеяло, Говорухин — телогрейку, Быкова — шарф и... все.

Комиссия по сбору теплых вещей для Красной Армии в райисполкоме создана всего лишь несколько дней тому назад. До этого только сотрудники райфинотдела, обсуждая этот вопрос, собрали 630 рублей деньгами, на которые до сих пор не приобрели ни одной теплой вещи.

Партийная организация райисполкома (секретарь партбюро тов. Говорухин) совершенно не занималась и не занимается вопросом сбора теплых вещей. На партийном собрании этот вопрос не обсуждался.

Л. Северов.

ЛЮБОВНОЙ ЗАБОТОЙ СОГРЕЕМ БОЙЦОВ

П. КУЗЬМИН,
секретарь райкома ВКП(б)

От суровых льдов Северного Ледовитого океана до южных берегов Черного моря, на протяжении нескольких тысяч километров, растянулся фронт великой отечественной войны. Всюду на этом огромнейшем пространстве идут ожесточенные битвы с кровавыми ордами германского империализма. Всюду наши славные бойцы, доблестно защищая советскую отечину, проявляют бесчисленные образцы героизма, отваги и мужества.

Сопротивление наших войск гитлеровским захватчикам растет с каждым днем. Они не могут справиться с наступающими к Москве и Ленинграду, опровергают вражеские атаки на Тульском и других участках фронта, разбивают и уничтожают отборные корпуса и дивизии врага на южных направлениях, отбрасывая гитлеровцев на десятки километров. С усиленным зимним холодом это сопротивление будет расти еще больше. Оно будет расти до тех пор, пока наша советская земля не будет очищена от фашистской своры.

Враг зол и коварен. Он вооружен до зубов. Зима сурова и холодна. Она изобилует ветрами и морозами. Но ни шквальный вражеский огонь, ни трескучий зимний мороз не останавливают храбрых воинов страны социализма, не сломают их боевого духа и стремлений к победе над врагом.

Задача всех трудящихся проявлять повседневную заботу об отважных бойцах и командирах

Красной Армии, помочь им в разгроме кровавых полчищ фашизма, в преодолении трудностей морозной зимы. Одним из лучших проявлений этой заботы является сбор теплых вещей для родной и любимой Красной Армии.

— Наши теплые вещи согревают не только тело, но и душу бойцов, — говорят анчутинские колхозники.

Свои слова они подкрепляют активным участием в сборе теплых вещей. Несколько свитров, шапок, 4 овчины, 30 пар носков, центнер шерсти они передали комиссии.

Успешно проходит сбор теплой одежды и обуви в Рыбковском, Больше-Чаусовском сельских советах. Но кое-где этому важному делу не придано должного значения.

— Сколько рабочих МТС сдали теплых вещей для Красной Армии?

Такой вопрос ошеломил секретаря парторганизации Курганской МТС тов. Дерягина.

— Я не знаю, собрали, кажется, шапку, — ответил он.

И действительно, Дерягин, как руководителем комиссии, принята только одна шапка. Сам Дерягин не внес теплых вещей и заниматься сбором их считает

ниже своего достоинства. На партийном собрании этот вопрос не обсуждался.

Неудовлетворительно идет сбор теплых вещей в колхозе «Рабочник», Нижне-Утинского сельского совета. Председатель колхоза депутат райсовета тов. Сдобных до сих пор ни одной теплой вещи не сдал. Мало того, он допустил, что у кладовщика Мералова из собранной колхозниками шерсти для изготовления теплых вещей украли 4 килограмма шерсти. Преступник остался ненаказанным.

В Шмаковской МТС агроном тов. И. П. Шорохов сдал в подарок бойцам две пары ружанки, носки и 500 рублей деньгами. Домохозяйка тов. Хорошилова внесла фуфайку, носки и перчатки. А директор этой МТС, кандидат партии Васильев не сдал ни одной вещи. Слабо идет сбор теплых вещей и среди колхозников Барабинского сельского совета. По трем колхозам собрано только 11 килограммов шерсти, 4 пары валенок и пара носков. И это исключительно потому, что ни председатели колхозов, ни секретарь парторганизации тов. Мытцев не занимаются этим делом.

Сбор теплой одежды, белья и обуви для Красной Армии — это большое политическое дело. Участвуя в этой кампании, граждане Советского Союза помогают бойцам и командирам Красной Армии в разгроме немецких захватчиков.

НА ВОЕННО-УЧЕБНОМ ПУНКТЕ

Солнце еще не взошло, а на маленькой площадке перед зданием Сычевского сельского совета выстроились бойцы всеобщей. Командир Петр Александрович Буторин делает переключку. Обучающиеся являлись все. Колхозники и рабочие-путейцы по зову правительства без отрыва от производства овладевают военными знаниями, готовятся к защите родины.

После переключки получасовая политинформация. С большим интересом обучающиеся слушают сообщение о положении на фронтах отечественной войны.

Работник райкома партии рассказывает, как в героической борьбе рождается советская гвардия, тут же дает историческую справку, как в прошлом, когда только что создавалась регулярная армия русского народа, Петр Первый создавал гвардию, которая через всю многовековую историю пронесла славу русского оружия. Умело построенная информация служит зарядкой к предстоящим занятиям.

После информации взвод до 3-х часов дня проходил практические занятия в поле. Легкий морозец не помеха для учебы. Отличниками в овладении военными знаниями являются Домрачев Иван, Чернышев Гавриил. Они получили благодарность.

Большую заботу по организации пункта всеобщей проявляет председатель исполкома сельского совета тов. Корсаков. Он повседневно, вместе с командиром обсуждает, что нужно из оборудования для пункта и тут же принимает меры, чтобы оборудование было изготовлено.

Г. Иванов.

ОДНА ЗА ДВОИХ

До войны в магазине № 20 Челябинска работало два человека — муж и жена Губановы. С первых же дней отечественной войны тов. Губанов ушел на фронт, его заменила Клавдия Семеновна Губанова. Сейчас она работает одна за двоих, план товарооборота выполняет до 115 процентов.

Л. Ольгина.

Отв. редактор **В. Журавлев.**

КИНОТЕАТР
«ПРОГРЕСС»
ежедневно
КИНО-КОНЦЕРТ
с участием заслуженных артистов **Лемешева, Михайлова** и других.
Начало сеансов 4, 6, 8, 10 ч.

Срочно нужны квартиры, комнаты.
Условия по соглашению.
А также **АРЕНДУЮТСЯ И ПОКУПАЮТСЯ ДОМА**.
С предложением обращаться (письменно и лично) Советская, 100, гостиница, комната 5, к тов. Завикторину, от 8 до 9 часов утра ежедневно.
5-2 Ка 300.